



文明温岭

创全国文明城市 做文明有礼的温岭人

2021.12.30/星期四/责任编辑：陈潜

温岭日报

聚焦 08

编者按

为进一步宣传文明健康理念，倡导践行文明行为习惯，降低新冠肺炎疫情传播风险，营造人人树立文明健康新风尚，人人参与文明健康生活方式，人人享有文明健康幸福生活 的良好氛围，12月24日，我市开展新时代文明实践集中志愿日行动。当天，市级各单位、各级文明单位、各志愿服务联合会成员单位、各志愿服务团队、各镇（街道）、学校、医院、村居（社区）等志愿者，在企事业单位、村居（社区）、小区、学校、医院、商场（超市）、公园（广场）、农贸市场（菜场）、车站、办事窗口、主要交通路口、主次道路及两侧等重点区域以及包干路段等责任区域开展志愿服务活动。市融媒体中心同步开展微信图文直播，对各地、各单位组织开展的集中志愿日行动进行即时宣传展示。

# 春风十里，健康有你

## 病毒来了？这场防疫宣传很吸睛

本报讯（记者王萍文/图）12月24日下午3时20分左右，市区万昌菜场内，忽然出现了一群特殊的人，他们穿着蓝色的志愿者马甲，其中有几位戴着奇怪的头套。定睛一看，那不是新冠病毒的形象吗？

他们来干什么？这是什么表演吗？还未等这群人开讲，菜场里，大伙儿的注意力就都被吸引了。有的摊主停下手里的活，直直地看着这群人；有的买菜群众停下了脚步，站在通道上想知道接下来会发生什么。

你好，我们是提醒大家提高防疫意识的。做到了折页上的这些好习惯，防疫更有效。志愿者们手中拿着宣传折页，一边分发给菜场摊主和买菜群众，一边提醒大家戴好口罩，注意人员不要聚集。几位志愿者手里亮出了宣传展板，上面有加双公筷多份安心，公筷公勺杜绝交叉感染不转发不实信息，不发布不实谣言等宣传语。

这种形式的宣传还是第一次见，新鲜！市民郑大爷站在志愿者一行人队伍旁，观察了十来分钟不愿离开。一开始不知道他们在干什么，看了宣传语和折页内容才清楚。郑大爷说，有了这些新冠病毒头套，志愿者们走到哪里都会是关注的焦点，宣传效果不言而喻。



这群一下子就抓住了所有人注意力的志愿者，来自市委宣传部。活动开展之前，市委宣传部的工作人员提前策划，做足准备。

挂横幅、喊口号这些宣传方式都比较老套，防疫还未

结束，还需要全民一起再接再厉。市文明办的相关工作人员说，病毒太微小了，肉眼看不见，此次我们通过头套的形式将病毒具象化，呈现在群众面前，一是希望能迅速吸引大家的注意力，二是希望能加强大

家的防疫意识，增强宣传效果。从现场情况来看，宣传效果确实是符合预期的。

从菜场出来后，志愿者们继续在万昌中路上开展防疫宣传，提醒路过的市民和沿街商户做好防疫措施。

## 车辆有序行驶、学生排队行走 家长志愿者 护学岗 为城市文明添彩

本报讯（记者郑灵芝文/图）来，叔叔帮你拿书包，下车小心哦！谢谢叔叔！12月24日早上，在方城小学校门口，记者看到一群穿着红马甲的志愿者在维持秩序，保护学生们的上下学安全。他们是由该校家长组成的护学岗志愿者。

只见家长志愿者们拿着警示旗帜，分列在校门口附近的路边卡点，协助学校老师和安保人员维持秩序，疏导校门口的车流和人流，提示车主为孩子让行，帮助学生们安全上下车，构成校门口一道美丽而温暖的风景线。

据介绍，护学岗由校级家委会组织安排，班级轮值，由班级家委会组织家长自愿报名参加。家长们参与志愿服务的积极性很高，今天这个志愿者名额还是我在家长群里抢来的。站在路边执勤的邬先生告诉记者，每当听到从身边经过的学生说叔叔，您辛苦了时，就感到一股暖流涌上心头。

自去年成立方城小学家长志



愿者大队以来，校门口附近的文明出行、安全出行等取得了很大成效。从早上7时20分到7时50分的半个小时内，记者看到家长

们都很有序文明地开车停车，孩子们下车后会戴上小黄帽，走人行道靠右有序排队行走。在一个路口，记者看到一位阿

姨骑着电瓶车送孩子上学，在人行道口，她自觉让孩子下车走人行道。电瓶车绝不能开到人行道上，这是很多家长的共识。这位阿姨笑着说，方城小学门口每天上下学期间，交通井然有序。

就读于三年级的张煜钦自豪地对身边的同学说：站在那里指挥交通的是我妈妈！

方城小学德育处副主任陈增国表示，设立家长护学岗，让许多家长感受到志愿者所传达的正能量。这种家长管家长的方式，能更加有效地唤起和凝聚大家共同维护交通秩序和学生安全的责任感，为优化学校周边环境、营造安全畅通的和谐校园奠定了坚实的基础。

该校很多家长表示，一定会配合学校文明停车，教育孩子文明出行，并力争成为护学岗的一员，用志愿服务为孩子树立榜样，为维护学校秩序、保护学生安全尽一份力。

## 戴口罩的多了，乱扔烟蒂的少了

本报讯（记者赵云 通讯员陈园）文明于心，健康于行。12月24日，市综合行政执法局组织人员来到购物中心、市中医院、文化桥菜场、南屏菜场、数码城红绿灯路口、市医疗中心等地，对不文明行为进行劝阻或现场处罚。

红灯！不要闯！当天上午9时多，市医疗中心门口，执法人员大声提醒道。原来，一名中年男子闯起了红灯，他后面有一名大爷跟风。听到执法人员的声音后，两人随即停了下来。

市区东辉北路购物中心附近路段，执法人员发现有共享单车和非机动车违停，于是将这些车辆移到非机动车停车框内。一名老大爷骑着三轮车，沿街叫卖高橙，执法人员将老大爷劝住，让他到水果行附近的疏导点卖，以免出现占道经营。

营的情况。

你好，请把冰柜移到店里面。城东街道数码城周边一家小卖部出现跨门经营的情况，执法人员责令店主改正。很快，店主将门外的冰柜移了进去。一些外墙上出现小广告，执法人员将其铲除。

执法人员称，在以往的集中志愿日行动中，几乎都会发现乱扔烟蒂的情况，但这次该情况没有发现。大多数行人都佩戴着口罩，不方便吸烟。执法人员分析。此外，随着现场执法的普及以及文明宣传行动的持续开展，市民们逐渐养成了垃圾不落地的好习惯。

当天，市综合行政执法局出动65人次，清理流动摊点、占道经营、跨门经营、乱停车等共47处，劝阻不文明行为11起，规范停放共享单车49辆。

### 图文直播



12月24日，横湖小学的志愿者在擦拭学校周边公交站亭及公共自行车。当天，该校志愿者们有的巡视校园及周边环境，及时清扫卫生死角垃圾；有的进教室开展垃圾分类啄木鸟纠错行动，检查各班垃圾分类情况，巩固师生的垃圾分类知识；有的在路口指导行人安全过马路，让大家把交通安全牢记心中。

通讯员 赵莎莎摄



12月24日下午，泽国镇第四中学组织教职工在校外白云山健康道开展环境整治志愿活动。志愿者们身着红马甲，对健康道及周边环境进行了集中清理，清扫路面、捡拾垃圾，助力创建整洁、文明、和谐的城乡环境。

通讯员 王丹军摄

## 毁绿种菜 防反弹

本报讯（记者陈潜文/图）之前整治过的毁绿种菜点位有无反弹？12月24日，太平街道联合行政执法等部门进行了一次回头看。

大业公寓2幢3层的露天平台，又成了一派菜园子景象，栽种的青菜有的还是秧苗，有的则可采摘食用。据介绍，这里原本是一处公共绿地，种植有树木和草坪。渐渐地，绿地被部分住户毁坏，私自开垦为菜园子，菜园子面积已颇具规模，还被人用一块块砖头，隔成一小片一小片的菜地。今年10月，太平街道曾组织人员对



12月24日清晨，城南镇义工队的志愿者们在双后村轩步塘公交车站台铲除小广告，擦洗公共座椅。

通讯员 赵达清摄